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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS .  
Aos doze dias de abril do ano de dois mil e vinte três, às onze horas e vinte e dois 

minutos, reuniram-se os membros do Colegiado do PPGD/UFMG, por meio da 
plataforma ZOOM, os Professores Doutores Emílio Peluso Neder Meyer 

(coordenador), Marcelo Maciel Ramos (subcoordenador), André Mendes Moreira, 
Fernando Antônio Nogueira Galvão da Rocha, Ricardo Salgado e Bernardo Gonçalves 

Alfredo Fernandes, além dos representantes discentes Victória Nicolielo Reginatto 

Noviscki e Isaac Maynart Carvalho Moyses de Souza. Os Professores Karine Salgado, 

Camila Silva Nicácio, Rúbia Carneiro Neves, Marcelo Andrade Cattoni de Oliveira e 

Brunello Stancioli, bem como o representante discente Álvaro Luis Ribeiro Reis 

justificaram suas ausências previamente. Verificada a existência de quórum 
regimental, o senhor coordenador declarou oficialmente aberta a reunião. I – 

EXPEDIENTE. 1. Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 28/03/2023. 
Aprovada pelo colegiado com a abstenção dos que estiveram ausentes. II – 

NOTÍCIAS DA COORDENAÇÃO. 2.1. Reforma do regulamento e alterações no 

formato do programa. O coordenador explica que na reunião de área da Capes 
informaram que os programas não precisam temer mudanças, que sejam para 

melhorar as condições acadêmica e o planejamento estratégico. Porém, que esta 
mudança não ocorra no meio de uma quadrienal para não acarretar em confusões no 

momento do relatório do Sucupira. Por tudo exposto, o coordenador sugere que seja 
feita apenas as alterações solicitadas pela PRPG e somente após a próxima 

quadrienal uma reformulação do Programa. III- APROVAÇÕES DA COORDENAÇÃO 
AD REFERENDUM DO COLEGIADO. 3.1 PROEX 2023 e bolsas. Professor Emílio 

informa sobre o orçamento do recurso do PROEX 2023 e a conversão do valor a ser 
enviado pelo PROEX para 4 bolsas temporárias de mestrado e 3 bolsas temporárias 

de doutorado pelo prazo de 1 ano, sendo o tempo de vigência do auxílio PROEX 2023. 
Ratificado pelo colegiado. 3.2a Pedido de Prorrogação da defesa. Requerente: 

Marcello Pereira Simão. Orientador: Leonardo Gomes de Deus. Pedido deferido 
parcialmente ad referendum do Colegiado para defesa até 15/8/2023. Motivo: saúde. 

Ratificado pelo Colegiado. 3.2b Pedido de Prorrogação da defesa. Requerente: 

Yara Garcia Reis. Orientador: Antônio Gomes de Vasconcelos. Pedido deferido 
parcialmente, ad referendum do Colegiado, para que a defesa ocorra até 15/8/2023. 

Motivo de saúde. Ratificado pelo Colegiado.3.2c Pedido de Prorrogação da defesa. 
Requerente: Anne Elise Pereira Lima. Orientador: Mariah Brochado. Pedido deferido 

ad referendum para que a defesa ocorra até 07/08/2023. Motivo: saúde. Ratificado 
pelo Colegiado. 3.2d Pedido de Prorrogação da defesa. Requerente: Bárbara 

Deming Leão Brandão. Orientador: Antônio Gomes de Vasconcelos. Deferido ad 
referendum a prorrogação de defesa em uma semana. Ratificado pelo Colegiado. 3.2e 

Pedido de Prorrogação da defesa. Requerente: Cristiane Drumond Vieira. 
Orientador: Valter de Souza Lobato. Pedido deferido parcialmente, ad referendum do 
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Colegiado, para defesa até 15/8/2023. Motivo: saúde. Ratificado pelo Colegiado. 3.2f 

Pedido de Prorrogação da defesa. Requerente: Luzia Cecília Costa Miranda. 
Orientador: Joaquim Carlos Salgado. Pedido deferido ad referendum do Colegiado, 

para defesa até 18 de julho de 2023. Motivo: saúde. Ratificado pelo Colegiado. 3.2g 
Pedido de Prorrogação da defesa. Requerente: Deivide Júlio Ribeiro. Orientador: 

Maria Fernanda Salcedo Repolês. Pedido deferido parcialmente, ad referendum do 
Colegiado, para que a defesa ocorra até 15/08/2023. Motivo: saúde. Ratificado pelo 

Colegiado. 3.2h Pedido de Prorrogação da defesa. Requerente: Erna Holzinger. 
Orientador: Gustavo Seferian. Pedido deferido, ad referendum do Colegiado, para 

defesa até 29/6/23. Motivo: saúde. Ratificado pelo Colegiado. 3.2i Pedido de 
Prorrogação da defesa sob sigilo (Sg1). Pedido deferido ad referendum para defesa 

ocorrer até 01/07/2023. Motivo: saúde. Ratificado pelo Colegiado. 3.2j Pedido de 

Prorrogação da defesa sob sigilo (Sg2). Pedido deferido, ad referendum do 
Colegiado, para defesa até 10/07/23. Motivo: saúde. Ratificado pelo Colegiado. 3.3 

Pedido de trancamento de matrícula. Requerente: Ludmila Lais Costa Lacerda. 
Orientador: Thomas Bustamante. Pedido deferido ad referendum do Colegiado. 

Motivo: saúde. Ratificado pelo Colegiado. IV – PAUTA DELIBERATIVA. 4.1a Pedido 
de Prorrogação da defesa (Dinter). Requerente: Ygor Felipe Távora da Silva. 

Orientador: Maria Rosário Barbato. Pedido de prorrogação de defesa indeferido. 
Pedido de prorrogação de realização de estágio deferido para que ele seja realizado, 

impreterivelmente, no segundo semestre de 2023. 4.1c Pedido de Prorrogação da 
defesa. Requerente: Taís Lemos de Sá. Orientador: Túlio Lima Vianna. Pedido 

indeferido pelo Colegiado. 4.1d Pedido de Prorrogação da defesa. Requerente: 
Mariana Krollmann Fogli. Orientador: Marcelo Milagres. Pedido indeferido pelo 

Colegiado. 4.1g Pedido de Prorrogação da defesa sob sigilo (Sg3). Pedido 
indeferido pelo colegiado. 4.5 PCI Doutorado. O colegiado decidiu realizar o protocolo 

de cooperação interinstitucional na Unimontes com o apoio de criar o curso de 

doutorado. 4.6 Alteração das orientações do Colegiado. O colegiado decidiu retirar 

dos enunciados do colegiado o item que fala sobre as prorrogações de defesa. Nada 

mais havendo a constar, eu, Camila Ferreira Fernandes, Servidora Pública Federal 
lotada na UFMG, lavro a presente ata que segue assinada pelos Membros abaixo. 

 

Professores Doutores 

 
Emílio Peluso Neder Meyer (coordenador) 

 
Marcelo Maciel Ramos (subcoordenador) 

 

André Mendes Moreira 
 

Bernardo Gonçalves Alfredo Fernandes 
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Fernando Antônio Nogueira Galvão da Rocha 
 

Ricardo Salgado  
 

Representação Discente 

 
 Victória Nicolielo Reginatto Noviscki 
 

Isaac Maynart Carvalho Moyses de Souza 
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